

Credința

Germanii au ocupat noui poziții în Tunisia Nord-americanii evită lupta. Avia- ția germană face ravagii. Ce a rea- lizat tactica germană

BERLIN. Agenția DNB comunică următoarele amănunțe cu privire la situația de pe frontul din Africa de Nord, din Algeria și Tunisia, spunând că aviația germană și Italiană a atacat necontenit în cursul zilei de ieri atât portul Casablanca, cât și orașul, care a suferit multe stricăciuni. O escadrilă germană de vânătoare abuzând la mică înălțime, a reușit să atace aeroportul din jurul orașului și să distrugă pe sol 10 avioane americane, provocând apoi mari incendii în mai multe locuri. Escadrile de avioane germane și italiene au bombardat la fel apa și coasta algeriană. Atacurile s'au îndreptat în special asupra instalațiilor portuare. Un vas a fost nimerit în plin de către aviatorii Italiani, care necruțându-și viața, au sburat la o foarte mică înălțime de unde și-au aruncat bombele lor. Vasul n'a mai putut să-și continue drumul. Alt vas a fost la fel lovit de o bombă de mare calibru. Toate porturile de pe coasta Mediteranei din Tunisia și Algeria au fost mereu ținute sub bombardamentul aviației germane și italiene, care astfel n'au permis nicio acțiune inamicului.

ROMA. Agenția Stefani comunică: Avioane de patrulare care au sburat deasupra teritoriilor ocupate de nord-americanii și englezii din Tunisia și Algeria, au putut afla foarte importante amănunțe asupra mișcărilor de trupe din aceste ținuturi, care după cum s'a semnalat, aci au evitat să la contact cu forțele aeriene Italo-germane. Germanii și Italianii au reușit să ocupe o serie de poziții foarte importante în jurul portului Bizerta.

ROMA. Se anunță din Cirenaica că trupele engleze au avut de suferi foarte grele pierderi mai ales

pe malul Mediteranei și în deșert din cauza avioanelor germane și italiene, care au atacat în valuri toate mișcărilor de trupe. În special se semnalează că între granița Egiptului și Tripoli nu se află decât uni-

tăți de tanzări ale armatei a VIII-a engleză, iar soldații suferă foarte mult din cauza apei de băut, care este aducută din ploaie în cisterne mari.

BERLIN. În cursul patrulării se s'a

făcut pe malul Mediteranei, aviatorii germani și italieni au putut face cele mai bune recunoașteri asupra mișcărilor de trupe nord-americană care până în prezent au evitat orice de contact cu inamicul.

Rommel n'a intrat în cleștele anglo-american

Berlin. DNB. DELA ICEPUTUL OSTILITĂȚILOR ȘI A DEBARCĂRII DE CATRE NORD AMERICANI IN ALGERIA ȘI TUNIS AUTRECUȚ DOUA SĂPTĂMĂNI PLANUL ANGLO AMERICAN DE A LUA DIN SPATE ARMATA LUI ROMMEL, N'A DAT, PRECUM SE VEDE NICI UN REZULTAT, CĂCI EMINENTUL SOLDAT GERMAN, SPUN CERCURILE DELA WILHELMSTRASSE, ȘI-A MUTAT FRONTUL DELA EST SPRE VEST ȘI ASTFEL A LUAT-O ÎNAINTEA GENERALULUI AMERICAN EISENHORN.

CLEȘTELE ÎN CARE DOREAU SĂ FIE PRINS MAREȘALUL ROMMEL, N'A REUȘIT MAI ALES CA EL N'A ACCEPTAT LUPȚĂ ÎN RĂSARIT ȘI S'A RETRAS PE POZIȚIILE CARE ÎI CONVENEAU, DAR MAI ALES GERMANII ȘI ITALIENII AU REUȘIT LA FOARTE SCURT TIMP, DU PA CE NORD AMERICANII AU DEBARCĂȚ ÎN AFRICA DE NORD, SĂ ÎNTRE ÎN TUNISIA ȘI SĂ OCUPE BIZERTA ȘI CELE MAI IMPORTANTE POZIȚII DIN JURUL ACESTUI ORAȘ ȘI PORT DE MARE ÎNSEMNATĂ STRATEGICĂ, LUCRU LȚ CĂRE ÎNAMICUL NU S'A AȘTEPTĂȚ.

Berlin. ACI SE SPUNE CA PLANUL CONCEPUT DE COMANDANTII MILITARI AI ANGLIEI ȘI STATELOR UNITE DE GĂMDATEA POATE FI CONSIDERAT CĂ NEREUȘIT ȘI DECI ACȚIUNEA LOR NU MAI POATE PREZENTA CEVĂ SERIOS CĂRE SĂ LE ADUCA VICTORIA RA SUNĂTOARE, CUM SE AȘTEPTA LA LONDRA ȘI LA WASHINGTON.

Tineretul francez vrea să lupte pentru desrobirea coloniilor Franței

PARIS. AGENȚIA DNB TRANSMITE: ÎN CURSUL ZILEI DE IERI, PESTE 3000 DE TINERI FRANCEZI S'AU ÎNTRUNIT ȘI AU PROTESTAT ÎMPOTRIVA FAPTULUI: CA NORD-AMERICANII AU OCUPAT COLONIILE FRANCEZE DIN AFRICA DE NORD ȘI AU CERUT GUVERNULUI FRANCEZ SĂ SE ÎNROLEZE ÎN LEGIUNEA AFRICANĂ PENTRU CA SĂ POATA LUPȚĂ ÎMPOTRIVA COTROPITORILOR,

Cinema „ARO”

Telefon 24-35.

AZI

Nu se uită să vedeți oprea a lui Mascagn

Cavaleria rustică

cu ISA POLA, DORIS DURANTI, LEONARDO CORTESE și CARLO NICHI
Repr. la 3, 5, 7.10 și 9.20.

CURSO, Arad

Telefon 23-66

Sală bine încălzită

AZI, LUMI

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate la 3 intrare generală Lei 40

VIVERE

CANTECUL VIETII

Un Imn de slavă închinat tinereții, în care strălucit tiner

TITO SCHIPA

lansează cele mai răsunătoare melodii ale faimosului său repertoriu. Jurnal nou cu ultimele evenimente ale săptămânii.

FORUM

Telefon 20-10.

AZI

Surpriza săptămânii

„ISPITELE TINERETII”

cu

CLARA CALAMAI, VIRGILIO RIENTO, ERMINIA SPALLA

Jurnalul Nr. 40. Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Luni:

Rozsnyay, Piața Avram Iancu. Telefon: 15-00.

Aldea.

Farmacii permanente deschise: Ghinaciu, Calea A. Vlaicu Nistor, Grăd'ște.

Atențiune!

Volajeri

scrierile în limba mărungă și gâșesc articole suplimentare de actualitate pentru Ardeal.

Oferita la ziar.

Căștiug 30.000 Lei lunar.

Nouul serviciu la dispoziția titularilor de cont C. E. C.

Depunerea sumelor ce provin din mandate, rambursuri și incasso P. T. T. în conturile de C. E. C.

În urma convenției, încheiate recent între C. E. C. și P. T. T. s'a introdus modalitatea de creditare a mandatelor, rambursurilor și incasso PTT în conturile de CEC.

Titularii de cont dobândesc, în acest fel, nou și însemnate avantaje, cu atât mai mult, cu cât serviciile sus menționate se execută în mod cu totul gratuit.

Astfel, de acum înainte, toate mandatele poștale sosite pe numele unui titular de cont CEC pot fi depuse automat, de către oficiul poștal de destinație, în contul de CEC al beneficiarului.

Titularul de cont nu are decât să prezintă acest lucru, semnând o declarație specială și depunând la oficiul poștal din localitatea sa, un număr de buletine de vârsământ CEC și un ștuc de pli curț cu adresa completă.

Mandatul sau mandatele, ce i-ar sosi, sunt depuse în contul său de CEC. Deci în loc să primească numerarul efectiv, primește aziul de creditare și extrasul de cont CEC. În sfârșit, oficiul poștal îi remite, recomandat, cupoanele mandatelor cu numele depunătorilor și însemnările eventuale asupra sumelor trimise.

Avantajele sistemului sunt înalte. În primul rând, titularii de cont nu o contabilitate simplă, prin aceea că sunt scutiți de manipularea numerarului. În al doilea rând, disponibilitatea lor din contul CEC este asigurată prin intrarea mandatelor, așa încât titularii pot da numerare la dispoziția de plată, după caz și împrejurare. În fine, în al treilea rând, sumele depuse în contul de CEC, sunt putătoare de dobândă.

Tot așa se poate proceda și cu rambursurile PTT. Titularii de cont CEC, în loc să anexeze la rambursurile PTT obișnuitele mandate, vor alătura câte un buletin de vârsământ CEC.

Pentru identificare, se va nota pe dosul buletinului suma și numele destinatarului.

La încasarea rambursurilor, sumele se depun, de către oficiul poștal, în contul de CEC al expeditorului.

În fine remiterea efectelor spre

incasare, de către titularii de cont CEC, prin serviciul special de incasare PTT, se va face tot prin ațagarea de buletine de vârsământ, în conturile de CEC ale remitenților.

Titularii vor avea grije să însoțească pe versoul buletinelor, va learea efectelor, numele brasului și scadența.

Înă, prin urmare, trei servicii noi, de care titularii de cont CEC vor beneficia în modul cel mai

larg.

Însemnând această importantă reformă de simplificare, ea prezintă o mare utilitate pentru comerț, industrie și chiar pentru simplii particulari, suntem obligați să semnăăm, pe lângă rodnică colaborare dintre CEC și P. T. T. contribuția însemnată adusă vieții noastre economice și financiare, prin încasarea plăților fără numerar.

MICA PUBLICITATE

IN ATENTIUNEA vânătorilor — Cumpăr iepuri și fazani cu cel mai mare preț. Crisana, str. Oct. Goga 3. Telefon 2646. 1411

DAU mâncare fină și bună pentru 1—2 persoane. Adresa la ziar. 1404

LICENȚIATA în litere predă ore de latină și orice materii. Adresa la ziar. 0088

SE CAUTA o masă de tâmplar. Adresa la ziar. 0089

Atențiune!

Singurul loc de distribuție în Arad al Apelor Minerale, Perla, Bobolt și Lipova, la

„CRISANA”

STR. OCTAVIAN GOGA No. 3. Telefon: 26-66.

FURTUNA GROAZNICA LA ISTANBUL

ISTANBUL. Agenția DNB transmite: Un mare uragan băntue în regiunea Bosforului. Mai multe vase din portul Istanbul au fost răsturnate. Linile telegrafice și cele de comunicație sunt suspendate. Sunt numeroase victime omenești. Alte știri asupra acestei catastrofe lipsesc.

Nu risipiți pâinea!

Sala PALATUL CULTURAL

Luni, 30 Noiembrie, ora 20.30

concertează cel mai mare tiner al lumii

TITO SCHIPA

și celebrul pianist

DICK MARZOLLO

prim dirijor al Operei „SCALA” din Milano.

Bilete de vânzare la agenția teatrală ION LIȘ, Arad, Bul. Regina Maria Nr. 22. Telefon 22-35.

PARASTAS PENTRU EROUL SÎT ȘICLOVAN N. GHEORGHE DIN COMUNA PECICA

PECICA. Duminecă, 22 Noiembrie a. c., după terminarea Sf. Iftorgului s'a oficiat un parastas în biserica ort. română din comuna Pecica pentru eroi Sît. Șiclovan N. Gheorghe, care a căzut în Războiul Sfânt contra bolșevicilor la data de 1 Oct. 1942, făcând și datoria către Neam, Tara și Reg.

— Dr. AUGUSTIN LAZAR, avocat

Arad și-a mutat biroul în Str. Gheorghe Popa Nr. 3, etaj 1. Telefon 10-16.

SPORT

RAPID ÎN DEPLASARE PE VALEA JIULUI

Rapid—Minerul 2:1, Rapid—Jiul 1:1
PETROSANI. Excelenta echipă bucureștenă a jucat două mețuri în Valea Jiului și anume Sâmbătă după amiază la Lupeni în contra Minerului, pe care l-a învins cu 2:1, după ce în pauză scorul era de 1:1, iar ieri după amiază, adică Dumineca a jucat la Petroșani cu Jiul. Rezultatul final a fost de 1:1. În ambele partide bucureștenii au demonstrat și au demonstrat un joc de clasă, pe câtă vreme localnicii s-au comportat bine în apărare. Rapida a făcut o bună impresie printre spectatori de pe Valea Jiului.

Teatru

„SECRETARA TATII” A OBTINUT UN MARE SUCCES

ARAD. Eri, Duminecă, în nouă nou și seara s'a reprezentat pe scena teatrului comunal comedia muzicală „Secretara tatii” în frunte cu excelentul V. Maximilian și ansamblul său. Comedia a obținut un răsunător succes în ambele prezentări, actorii fiind foarte aplaudați de către publicul mare, care și-a manifestat plăcerea prin foarte susținute aplauze, de la scena deschisă și după fiecare act.



MUNCA ȘI LUMINA



COMEMORAREA UNUI AN DE ACTIVITATE „M. L.” LA FABRICA ZWACK

Implinindu-se un an de la aplicarea legii pentru organizarea timpului liber al muncitorului, secția „M. L.” de pe lângă fabrica Zwack — după îndemnul D-ului profesor Filip Manoliu a sărbătorit acest eveniment muncitoresc prin o mare serbare.

Serbarile a avut două părți: prima desfășurată în sala de spectacole a Industrialei Textile și a doua în localul fabricii Zwack. În prima parte s-a desfășurat programul artistic foarte bine executat și pus la punct de D-rele Măța Eliza și Pop Eleonora, funcționare la fabrica Zwack și conducătoarele secției „M. L.”

Programul a început prin imnul sărbătorit de corul muncitoarelor, după care muncitoarea Jager Eva a spus lozincă Marelui Mășal. Au urmat dansuri naționale, recitări — Dor de Ciuj și Castelul și cociosba, Sereni Lopătarii, două baleturi, în care s-au distins D-rele Măța, Pop și Jager, un solo de voce, Tot ce-i românesc și un tablou românesc înscris aranjat și jucat cu mult entuziasm și simț artistic. S-au distins: D-rele Pop Măța Eliza Jager Eva, Jager, Petricor, Șirian, Păcurar. Căci a impresionat a fost strănsa colaborare prietenească dintre muncitoare și funcționare, ceea ce a și dat la frumosul rezultat.

La încheiere a vorbit d. Prof. Manoliu, Inspector M. L. despre un an de activitate „M. L.” viu aplaudat.

Partea a doua — care s-a desfășurat la fabrica Zwack — a arătat foarte bine concursul pe care Direcțiunea fabricii îl dă secției M. L. Dl. Director Auerbach a oferit întregii asistențe un bogat buget, format din diferite gustări stropite din belșug cu limonadă, cognac-uri și malaga. S-a închinat pentru Tatăl, Rege și Conducător.

Am asistat la program și buget un public extrem de numeros. Au fost prezente: O doamnă funcționară reprezentând pe Dl. Inspector Păcurar, Dl. Prof. Manoliu, Inspector M. L. Manoliu Mărușteriu, director la ITA, Ing. Șșanu, șeful Depozitului de Fabricarea Tutunului, Ing. Borlea șeful secției M. L. de la ITA, Zihier, șeful delegației de la Flora, Teba, Irca, ITA Pita, Astra, Fermentare, etc.

Pentru felul cum a reușit — tânără secție M. L. de la fabrica Zwack — merită toate laudele și — așa cum s-a spus Dl. prof. Manoliu și Dl. Ing. Șșanu — să fie un îndemn pentru alții și un răscuns aceluia care mai presc cu neîncredere pe muncitorii români și se întreabă de ce se urzește Marelui atât de mult ei!

CONSTITUIRI DE NOVI SECȚII „M. L.”

La ziua de 18 Oct. 1942 s'a constituit secția „M. L.” de pe lângă Industria Lemnului. După intrarea muncitorilor a vorbit Dl. director Dr. Teșdan și Dl. Prof. Manoliu. S'a ales nouă comitet compus din funcționari și muncitori, care — cu dorință de constituirea secției pe care o doreau de mult — au cerut să mai repede să se pășească la lucru.

Cuvântul Conducătorului

Voi lupta cu toate puterile ca să ridic viața muncitorului, fiindcă eu nu mă consider decât cel dintâi muncitor al Tării.

Mareșal Ion Antonescu

Cuvântul Domnului Prim-ministru

Cu același gând de înnoire vom face din oficiul „Munca și Lumină” un focar de spiritualitate românească, de ridicare a standardului muncitoresc.

Prof. MIHAI A. ANTONESCU

Cuvântul D-ului Ministru al Muncii

Prin ceea ce a realizat și mai ales prin ceea ce va realiza Oficiul „Munca și Lumină” trebuie să asigurăm: pe plan individual bucuria de a trăi și dragostea de viață, spirituală, iar pe plan social solidaritatea patriotică a muncitorilor de toate categoriile și înnoirea lor sufletească și culturală.

Doctor CONST. DANULESCU

Cuvântul D-ului Dir. Of. „Munca și Lumină”

Fără muncă oamenii ar fi niște flinte rătăcitoare prin viață. Fără respectul muncitorului și fără grija pentru nevoile lui sufletești și fizice Statul ar fi primitiv și nedrept. Impotriva acestor doi „fără” s'a angajat lupta Oficiului „Munca și Lumină”.

Prof. ROMULUS STANULESCU

UN AN DE MUNCA

de profesor Filip Manoliu
Oficiul „Munca și Lumină” nașcon din necesitatea de a da muncitorului român mijloc pentru o recreanță completă și sprijin pentru ridicarea ființei lui morale, pentru a-l face mai sănătos, mai luminat și mai cu dragoste pentru tot ce este românesc, a împlinit ieri, 21 Noiembrie 1942, un an de viață.

Un an de muncă, un an de obstacole trecute, un an de greutăți învinse, un an de victorii câștigate. În acest an Oficiul „Munca și Lumină” a căutat să dea muncitorului român energia sufletească și fizică consumată în timpul lucrului, când „Munca și Lumină” este o școală permanentă de patriotism, de educație culturală și artistică, de lumină creștină și de duh românesc.

Pe viitor vrea să întreprindă o adevărată ofensivă de înnoire spirituală a muncitorimii române și vrea să fixeze și să canalizeze avântul muncitorului, pentru statul român și credința lui neștirmită în Neam, Rege și Conducător.

Deci toate acestea? Pentru că muncitorul — fie el manual sau intelectual — este baza țării. Pentru că muncitorul — de orice categorie — este preotul care oficiază cea mai sfântă saînță: munca. Pentru că

bine îndrumat — această energie, muncitorul, — ridică statul spre cîmpanii nebănuite; dar rău îndrumate sau lăsate în voia lor, toate aceste energii duc Statul în haos și prăpastie, duc Națiunea la pierdere.

Din activitatea desfășurată în acest an s'a văzut că muncitorii poartă suferințe cărora le poți da orice formă vrei dacă știi să lucrezi cu ele. S'a mai văzut că aceste suferințe sunt de o nobilitate pe care puținii o bănuiesc. Sunt buni, sunt docili, sunt buni camarazi, sunt ascultători dacă știi să te faci ascultat, sunt buni patrioți și bravi luptători. Fac orice și nu cer mai nimic. Vor să nu fie neglijați. Și tocmai aici a fost răul că până acum un an au fost ca niște țigani. Și contra acestui rău a fost creat Oficiul „Munca și Lumină” care pornește spre al doilea an de activitate.

„Munca și Lumină” este o deviză. Ea chiamă pe toți acei care iubesc muncitorimea română și sunt convinși de importanța și valoarea ei socială, să vină să-l închine întru reea ei vie pentru a realiza solidaritatea muncitorilor români de toate categoriile și pentru a se face astfel din Statul român un bloc de granit pe care nici o putere omenească nu-l va mai putea sfărâma.

COMUNICARE

Toate secțiile „M. L.” sunt invitate să trimită cât mai neîntârziat rapoarte de activitatea pe luna Noiembrie. Aceste rapoarte vor fi înalțate Inspectorului „M. L.” însă pe numele Inspectorului în grupa cărui a desfășoară activitatea. Prof. L. Buzdug sau prof. Manoliu Filip.

TESĂTURI ARTISTICE
se execută frumos și punctual
la

WEISZ ȘTEFAN
croitor

EMINESCU 15 și COSBUC Nr. 1.
la locuință. — Telefon 10-57.

— Dr. FĂLTICENEANU ACHILLE, fost medic căpitan activ, reîntors din concentrare, și a reluat consultațiile de boli interne și venerice, Arad, Bulevardul Regina Maria 18, Telefon 14-62. (Medic ovruu.)

Un local sui generis veți găsi încurând la

„POTCOAVA”

BODEGA BURLACILOR

care la amiază și către înserat, va roll de tineri și respectabili oaspeți.

Restaurantul „POTCOAVA” va propara cele mai renumite ciorbe de burtă, de pește, de fasole, de miel și de porcuca, etc. „POTCOAVA” va fi locul de încălzire al tuturor românilor din Arad.

Agentura HAASZ

și-a mutat biroul în Str. Eminescu 50, Palatul Ortodox în parca Călo-Pop dala poartă 3.

Scharie & Andre

TEXTIL-ENGROS
ARAD

Firma românească!

Augustin Ursoiu

Veșitorie și curățitorie chimică, execută orice lucrare prompt, conștiincios și cu prețuri moderate.

ARAD, STR. I. C. BRATINANU 2-4. (Vis-a-viz de Liceul Industrial de Foto.)

URANIA

reiază „porțile” cinematografului
Telefon: 12-52.

Repr. la 3, 5, 7, 15, 915

AZII

O superproducție a cinematografului italian cu o interpretare formidabilă care întrece orice așteptare.

TITO SCHIPA NIRELLE BALIN

în filmul

Ultimul spectacol

Jurnal ONC—UFA... cu ultimile evenimente depe frontul războiului.

U l t i m a o r ă

Dnii Laval și De Brinon la Paris

Paris. BIROUL DE INFORMAȚIUNI INTERNAȚIONAL ANUNTA CĂ ÎN CURSUL ZILEI DE ERI AU SOSIT LA PARIS DNII LAVAL ȘI DE BRINON CARE AU AVUT O CONVORBIRE CU MEMBRII GUVERNULUI DE ACI, SE AFIRMA CĂ D. LAVAL VĂ FACE DECLARAȚIUNI LA POSTUL DE RADIO ÎNCA ÎN CURSUL ZILEI DE ASTAZI ASUPRA CELOR CONVENITE. SE MAI SPUNE CĂ DATA FIIND ÎMPUTERNICIREA DLUI LAVAL CU PUTERI DEPLINE SUNT DE AȘTEPTAT LUCRURI FOARTE INTERESANTE.

Sir Stafford Cripps a ieșit bine?!

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul agenției DNB comunică: Agenția Reuter anunță că Sir Stafford Cripps a ieșit bine în guvernul de război, fiind numit ministru al producției aeronautice. Locul devenit astfel liber în cabinetul de război va fi ocupat de d. Herbert Morrison ministru de internă.

Cum se vor face în viitor scutirile de muncă obligatorie pentru evrei

BUCUREȘTI. (Rador.) Toți evreii cari acționează ca industriași, comercianți, funcționari, liberi profesioniști, meseriași etc., indiferent de vârstă și de sex și care posedă la data publicării prezentului comunicat o autorizație valabilă de menținerea în serviciul eliberat de Ministerul Muncii prin oficiul central de românizare, sau un carnet, valabil, eliberat de comisiuni centrale de revizuire a evreilor, o aprobare de scutire valabilă eliberată de autoritățile militare, Marele Stat Major și comandamentele teritoriale sau ordine de rechiziție în întreprinderile valabile până la 31 Decembrie 1942, sau dreptul de exercitare a profesiei pe baza legilor speciale ale corpurilor organizate (medici, avocați, ingineri, arhitecți) sunt obligați să prezinte în termeni de 15 zile de la data publicării prezentului comunicat Centralei evreilor din România pentru București și județ Ilfov și oficiilor județene ale Centralei evreilor din România pentru provincie, carei pentru autorizarea exercitării meseriei pentru durata primului semestru al anului 1943. Evreilor a căror și s'au anulat autorizația de scutire de muncă obligatorie, nu mai au dreptul de a face cereri de scutire.

2. Sunt evrei în înțelesul prezentului comunicat cei prevăzuți de Art. 6 al legii pentru românizarea personalului din întreprinderi din 16 Nov. 1940.

Sunt exceptați evreii supuși al unui stat străin posedând pașaport valabil.

3. Vor face cereri chiar fără să posedă vreunul din actele de mai sus, patronii întreprinderilor trecuți de vârstă de 50 ani precum și patronii reformajii definitiv de către organele militare competente.

4. Evreii de la punctul 1 vor înainta odată cu cererea de autorizare de exercitare profesiei, o fotocopy după autorizație pe baza căreia s'au exercitat profesia.

Toți evreii vor înainta în afară de cererea motivată trei fotografii și o declarație tip în trei exemplare. Formularele se vor găsi la oficiile Centralei evreilor și vor avea următoarele indicațiuni corespunzătoare celor trei categorii: patroni, salariați, liberi profesioniști.

(Urmează înșirarea celor cuprinse în aceste formulare.)

5. Centrala evreilor din România va controla cererile primite și le va restitui pe cele care nu sunt întocmite conform condițiilor de mai sus. Cererile găsite în regula vor fi înaintate comisiunilor locale de revizuire care vor funcționa la sediul fixat de președintele comisiunii.

6. Comisiunile vor fi compuse astfel:

Președinte un magistrat numit de Ministerul Justiției, membri: un reprezentant al Min. Muncii, detașat de la Oficiul Central de Românizare, sau vicepreș. al Camerei de Comerț și Industrie, sau șeful oficiului de Camera de Comerț și Industrie. Pentru județul în care vor fi mai multe comisiuni, ele vor fi alcătuite dintr-un magistrat ca președinte, un membru al Camerei de Comerț și un delegat al Oficiului central de Românizare.

Secretar va fi desemnat de Preș. comisiunii dintre greșierii, sau ajutorii de greșieri de la instanțele judecătorești. Toate comisiunile din țară își vor încheia lucrările cel mai târziu până la 15 Ian. 1943.

Deciziunile comisiunilor vor fi nemotivate și se vor exprima prin „aprobat”, sau „respins”. Majoritatea de voturi va decide.

Se va lucra și în zilele de sărbătoare.

Comisiunile vor lucra după instrucțiunile primite cu dosarul respectiv și sunt obligate a cere în prealabil prin tabele nominale avizul autorității județene de care depind evreii respectiv potrivit normelor ce se vor fixa prin instrucțiunile de serviciu.

Cei care se vor considera nedreptățiți vor putea adresa până la 31 Ian. 1943. cereri prin împuternicitul guvernului care le va prezenta spre soluționare unei comisii centrale ce se va constitui printr-o decizie ulterioară.

Introducerea unor asemenea cereri nu suspendă repartiția și efectuarea muncii obligatorii.

Dosarele comisiunilor însoțite de tabele și procese verbale cu aprobajii și respinșii vor fi înaintate împuternicitului guvernului pentru a le elibera autorizații de scutire de muncă și exercitarea profesiei pe primul semestru al anului 1943.

Împuternicitul guvernului va elibera autorizațiile conform instrucțiunilor superioare.

Împuternicitul guvernului va comunica tabelele cercurilor teritoriale respective și Oficiului central de românizare privind pe evreii aprobați sau desprinși.

Scutirile sau autorizațiile sunt valabile numai pentru profesia indicată în ele și numai la firma pentru care s'a aprobat cererea.

Retragerea scutirilor ori autorizațiilor se va face numai de împuternicitul guvernului și la propunerea motivată fie a Oficiului central de românizare, fie a oricărei autorități de stat sau oficului său din oficiu.

Oficiul central de românizare va dubla pe salariajii evreii revizuiți și va institui un control riguros al dublanțelor și evreilor dubiați.

Oficiul central de românizare va prezenta la 30 Iulie 1943 un tablou cu evreii care nu mai sunt necesari în întreprinderile unde au fost repartizați elementele românești fiind pregătite a le lăsa locul.

Împuternicitul guvernului pentru reglementarea regimului evreilor din România va retrage autorizațiile de scutire și de exercitarea profesiei evreilor înaintând un tablou nominal cercurilor teritoriale (cerurile de recrutare).

De la data publicării prezentului

comunicat nici o altă autoritate de stat nu mai are dreptul de a acorda sau anula autorizații prevăzute de autorizațiile de scutire de muncă sau exercitarea profesiei acordate evreilor prevăzuți în prezentul comunicat.

Toți evreii cărora li s'a ridicat autorizațiile de scutire, sau de exercitarea profesiei vor fi întrebunțați exclusiv la munca obligatorie în detașamente.

Împuternicitul guvernului pentru reglementarea regimului evreilor va ține o evidență a tuturor evreilor din punct de vedere al exercitării profesiei lor.

Personalul centralei evreilor din România al oficiilor județene, al comunităților evreiești și al instituțiilor anexe vor primi autorizații de exercitarea profesiei și scutire de muncă direct de la împuternicitul guvernului fără că cererile lor să fie înaintate comisiunilor de revizuire. De asemenea retragerea autorizațiilor acestor se va face numai de împuternicitul guvernului.

Revizuirea femeilor evreice stabilită de comisiunea întorminștară se va face după 1 Ian. 1943, potrivit normelor ce se vor comunica la timp.

Autorizațiile de menținerea în serviciu eliberate de Min. Muncii prin oficiul central de românizare carnetele eliberate de comisia centrală de revizuire a evreilor aprobările de scutire, scutire eliberate de autorizațiile militare, precum și ordinele de echiziție toate având valabilitate până la 31 Decembrie 1942.

CASATORIE

ARAD. En după amiază a avut loc căsătoria religioasă a doamnei Doana, Lya, Doina Petruțiu, fiica dnei și dlui avocat A. Petruțiu din localitate cu d. căpitan Petre Dragomirescu. Năni au fost dna și d. General P. Bănescu. Felicitările noastre.

SPORT

Timișoara. Electrica—Soc. S. Bogșa 3:2 (0:2). Politehnica—UCT 3:1 (2:0). Chinezul—Juventus 1:0 (7:0). C. S. Bogșa—Banatul 2:2 (2:0).

GERMANIA—SLOVACIA 5:2 (2:1).

BRATISLAVA. În prezența unui număr mare de spectatori germania a reușit a 100. a victorie învingând Slovacia cu 5:2.

La fiecare pas ești urmărit.

Tac, nu spune tu ce știi!